

Průkopník turistiky Štolba dostal desku

PARDUBICE Klub českých turistů (KČT) v Pardubicích zřídil svému prvnímu předsedovi pamětní desku. Josef Štolba se jím stal na sklonku 19. století. „Pracoval jako notář a zároveň byl dramatikem nebo cestovatelem, který byl i za polárním kruhem,“ řekl jednatel KČT Slovan Pardubice Jiří Chvála. Klub letos slaví 130 let existence.

„V Pardubicích je doktor Štolba vnímán především jako dramatik a veřejný činitel. Bohužel trochu zapadla jeho průkopnická činnost v cestování a turistice. Doktor Štolba byl rok v Americe, procestoval celou Evropu, dostal se do západní Indie a s cestovatelem Kofenským byl za polárním kruhem,“ řekl Chvála a dodal, že pamětní deska visí od 8. května na domě ve Smilově ulici číslo popisné 307, kde Štolba žil v letech 1897 až 1912.

Štolba, který žil v letech 1846 až 1930, se stýkal s cestovatelem a holičským rodákem Emilem Holubem. Patřil do cestovatelského klubu Vojtěcha Náprstka, který vznikl v roce 1888 a Náprstek byl jeho prvním předsedou. „Především však Štolba patřil mezi první vynikající české cestopisce. O svých cestách napsal 12 cestopisů, které vycházely v letech 1873 až 1920. Stal se průkopníkem moderní české turistiky, přispěl valnou měrou k tomu, že se čeští turisté odvažovali za hranice své vlasti. Díky této činnosti byl letos uveden do Sině slávy české turistiky,“ dodal Chvála.

Štolba byl známý víc jako dramatik. Pro divadlo psal frašky z maloměstského života, které často hrály ochotnické soubory. (zln)

Pardubice

Univerzita podpoří charitu

Univerzita Pardubice se rozhodla ke svým dobročinným akcím během roku přidat další novinku. V úterý startuje Den pro charitu, během kterého studenti a zaměstnanci mohou přispět do materiální sbírky pro ohrožené děti a mladé lidi v obtížné životní situaci. V kampusu univerzity a v prostoru před Doprávní fakultou Jana Pernera budou probíhat různé charitativní akce.

Obvod se špatně o zeleň, zlobí se

Lidé zajímající se o zeleň v Pardubicích dlouhodobě kritizují radnici pátého městského obvodu za špatnou správu arboreta na Dukle. Letitý spor nabírá na obrátkách a lidé si na starostu Jiřího Rejdu už stěžují i u primátora města.

Milan Zlinský
redaktor MF DNES

PARDUBICE Starosta Dukly Jiří Rejda z hnutí ANO a jeho úřad se špatně starají o arboretum. Navíc prý nekomunikuje s občany a špatně kontroluje zaměstnance malé radnice.

To je gros otevřeného dopisu, který dostal na stůl primátor města Jan Nadrchal z ANO. Sepsala ho Olga Kudrnová, která bojuje především za lepší stav zeleně v Pardubicích. Mluví také za členy iniciativy Za zelenější Duklu a okolí. „Žádáme personální změnu na odboru životního prostředí na radnici pátého městského obvodu. Požadujeme obměnu kvalifikovaného pracovní-

ka a také zkvalitnění práce starosty Rejdy,“ stojí v úvodu dopisu.

Podle Rejdy se jedná ze strany lidí z iniciativy více o osobní útoky na jeho osobu než o řešení skutečných nedorazů na radnici. „Celé to je hodně nešťastné. S paní Kudrnovou komunikuji už řadu let a je to čím dál horší. Je to už v osobní rovině, na obvodě odvádíme dobrou práci,“ hájí se starosta Rejda.

Volně přístupné arboretum ležící nedaleko Kulturního domu Dukla je zdrojem sváru mezi politiky a aktivisty už řadu let. V poslední době se situace vyhroutil. „Stav arboreta, které je vedeno jako Významný krajinný prvek a které má obvod v péči, je kvůli dlouhodobému zanedbávání nebo zcela chybějící péči v žalostném stavu. Starosta odmítl problém řešit s odůvodněním, že je spokojen,“ uvedla Olga Kudrnová.

Lidé z iniciativy dokonce v zimě pozvali na obhlídku dřevin dendrologa, aby posoudil jejich stav. S výsledkem odborník moc spokojený nebyl. „Vidíme tu spoustu mladých dřevin, u kterých je zanedbáno plno věcí, jsou to výchovné řezy nebo ochrana kmínků proti poškození strunovou sekačkou. U dospělých stromů je vidět celá řada problémů, může se jednat o chybějící zdravotní řezy a chybějící dynamické vazby. Jsou tady některé stromy, které bychom mohli považovat za



Zátiší Arboretum na pardubickém sídlišti

provozně nebezpečné,“ uvedl dendrolog Vítězslav Haupt.

Naděšení ze stavu stromů a keřů přitom nebyli ani politici na magistrátu. I stranická kolegyně Jiřího Rejdy a náměstkyně primátora Jiřiny Klčová uvedla, že by se hodně věcí dalo v péči o arboretum zlepšit. „Nejsem také spokojená s údržbou, jestli je to obvodem, nebo vysoutěženým zhotovitelem, to zjistíme,“ řekla v zimě Klčová.

Také starosta Rejda přiznal, že některé dřeviny jsou poničené, jiné v lokalitě úplně chybí. I proto chce, aby se o dřeviny začaly nově starat

Hlavatý: Na tohle jsem čekal dv

PARDUBICE Na podobný zápas čekal v podstatě celou sezonu. „Možná i dvě,“ vyhrknul hned s úsměvem. Záložník pardubických fotbalistů Michal Hlavatý se stal hrdinou nedělního mače s Českými Budějovicemi. Dvěma góly jistil domácí výhru 3:2 a výrazně přiblížil svůj tým k záchraně v lize.

„Ale jistý si v tuto chvíli ničím nejsem. Až to bude oficiální, tak se třeba bude slavit. Do té doby nic ta-

„Hodně nám ten gól pomohl, protože do té doby jsme byli u všeho pozdě. Hodně jsme to rozebírali, ale pak už to bylo lepší,“ přemítal Hlavatý.

Pardubice si ale v zápase vybraly i notnou dávku štěstí. Byl to znovu Hlavatý, kdo v 69. minutě střelil na bránu. Gólman Dávid Šípoš už v kldu sbíral míč, jenže ho rozhodil Polulolo a dal si vlastní gól.

Do střele isem ležel na zemi a vi-

